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71 % dintre soferi, deranjati daca valoarea reparatiei prin RCA ar fi mult mai mare

decât în regie proprie (sondaj)

Aproape trei sferturi (71%) dintre soferii intervievati ar fi deranjati daca, în cazul unui accident de

circulatie, valoarea reparatiei despagubita de polita de asigurare RCA a vinovatului ar fi cu mult mai mare

decât costul aceleiasi reparatii efectuate fara asigurare, potrivit unei cercetari sociologice realizate pentru

UNSAR de catre IRES.

 

Mai mult, impactul costului mai ridicat al reparatiilor despagubite din polita RCA fata de cel al unei reparatii fara

RCA asupra evolutiei primelor de asigurare este un motiv de îngrijorare pentru 85% dintre soferi (+3 puncte

procentuale fata de 2019).

 

"În acest context, peste jumatate dintre respondenti (55%) cunosc faptul ca pot încasa despagubirea direct de la

asiguratorul RCA fara obligativitatea reparatiei vehiculului, în cazul în care sunt pagubiti într-un accident de

vehicule. Totusi, ramâne un procent important de 45% dintre soferi care înca nu stiu acest lucru", arata cercetarea

realizata pentru Uniunea Nationala a Societatilor de Asigurare si Reasigurare din România (UNSAR) de catre

IRES.

 

Potrivit sondajului, unele masuri sunt considerate benefice de catre majoritatea soferilor intervievati (94%),

respectiv publicarea anuala, cu titlu informativ, de catre o autoritate competenta a unor preturi de referinta pe piata

de reparatii auto, pentru a limita practicarea unor preturi exagerate. Totodata, o alta masura benefica este

publicarea anuala, cu titlu informativ, de catre o autoritate competenta a unor preturi de referinta privind

închirierea autovehiculelor primite la schimb de persoane pagubite RCA.

 

"Subliniem înca o data ca industria de asigurari sustine introducerea unui tarif de referinta pentru reparatiile auto,

cu titlu informativ, si nu impunerea unei plafonari a tarifelor aferente reparatiilor auto. Aceste preturi, introduse cu

titlu orientativ, ar ajuta consumatorii sa fie mai bine informati cu privire la costurile implicate, în cazul în care ar fi

pagubiti RCA. În plus, ar putea limita anumite derapaje existente pe piata reparatiilor auto", au mai precizat

reprezentantii UNSAR.

 

Marea majoritate a celor care conduc un autovehicul (67%) se considera bine sau foarte bine informati cu privire la

asigurarile RCA. În schimb, 55% dintre respondenti îsi autoevalueaza gradul de informare cu privire la asigurarile

facultative CASCO drept scazut, în timp ce 45% dintre soferi au un grad ridicat de informare potrivit unei noi

cercetari sociologice realizate pentru UNSAR de catre IRES .

 

În ceea ce priveste asigurarile obligatorii RCA, peste jumatate dintre cei intervievati (54%) se considera bine

informati, iar 13% foarte bine informati. La fel ca în 2019, proportiile celor care considera ca au un grad ridicat de

informare cresc o data cu înaintarea în vârsta si pe masura ce nivelul de educatie sau de venit este mai ridicat, dar

si în rândul celor din mediul urban.

 

"Este important ca românii sa fie corect informati în ceea ce priveste asigurarile, mai ales în contextul în care

introducerea decontarii directe obligatorii va marca o schimbare de paradigma pentru soferi. Sustinem initiativele

autoritatilor si punem la dispozitie expertiza noastra si a membrilor nostri pentru a avea un cadru legislativ

adecvat. În acelasi timp, vom continua sa dezvoltam noi campanii de informare a consumatorilor cu privire la

asigurarile auto, riscurile de accident, preventia la volan si nu numai", au declarat reprezentatii UNSAR.
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Totodata, studiul releva un nivel ridicat de interes în rândul populatiei cu privire la valoarea despagubirii achitate

de asigurator în cazul unei daune: 57% dintre soferi sunt foarte interesati, iar 35% sunt interesati. În acelasi timp,

88% dintre respondenti s-ar simti nedreptatiti în situatia în care despagubirea solicitata de unitatea reparatoare

asiguratorului ar contine servicii facturate de care nu au beneficiat.

 

Potrivit celor mai recente date ale ASF, industria de asigurari a platit în fiecare zi din primele 9 luni ale anului

2020, numai în baza politelor RCA, despagubiri de aproape 1,8 milioane de euro, în timp ce a gestionat un total de

9,1 milioane de contracte RCA, respectiv 4,7 milioane de polite exprimate in unitati anuale.

 

În plus, în ciuda restrictiilor de circulatie impuse anul trecut ca urmare a pandemiei, numarul dosarelor de dauna

deschise pe RCA în primele 9 luni ale anului 2020 a scazut cu 7,64%.

 

În primele 9 luni ale anului precedent, conform ASF, prima medie RCA a scazut cu 1% fata de aceeasi perioada

din 2019, în timp ce dauna medie a urcat cu 6%. Din pacate, în aceasta perioada, unul dintre cei mai importanti

indicatori ai industriei de asigurari, rata daunei aferenta segmentului RCA, a crescut cu peste 4 puncte procentuale

fata de aceeasi perioada din 2019, pâna la 84,61%.

 

Înfiintata în 1994, UNSAR - Uniunea Nationala a Societatilor de Asigurare si Reasigurare din România reprezinta

20 de companii de profil. Acestea detin o pondere de aproximativ 80% din piata locala de asigurari. Activitatea

UNSAR are drept obiectiv apararea si reprezentarea intereselor asiguratorilor si reasiguratorilor din România,

participarea la îmbunatatirea cadrului legislativ în domeniul asigurarilor, promovarea activitatii de asigurari în

România si promovarea dezvoltarii cât mai durabile a industriei de profil pe plan intern si international.

 

Înfiintat în 2009, Institutul Român pentru Evaluare si Strategie - IRES activeaza pe piata de cercetare din România

si functioneaza ca un think tank independent, o parte dintre studiile si proiectele pe care le dezvoltam fiind

dedicate optimizarii politicilor publice în diferite domenii ale societatii românesti. 
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